

rodnega tabora v Ljutomeru pred 70 leti. Bilhne sosede in rojake iz širne Slovenije vabimo na te narodne in državne prireditve!

Središče ob Dravi. V nedeljo, 26. junija, ob treh priredi Prosvetno društvo veliko ljudsko

tombolo, ki po številu glavnih dobitkov presega vse tombole, ki so se doslej vršile v našem kraju. Razen 12 glavnih lepih dobitkov je še na stotine malih dobitkov pripravljenih. Zato pridite ta dan vsi v Središče, kjer vas čaka sreča in veselje!

Vestnik KZ

Sijajen tabor KZ v Petrovčah pri Celju. Zadnja nedeljo se je vršil na Jelovšekovem travniku v Petrovčah veličasten tabor KZ, katerega se je udeležilo nad 2000 ljudi. Tabor je pričel s sprevedom, v katerem je bilo na konjih veliko narodnih noš, 200 kolesarjev, 300 moških in žena, 16 okrašenih lojstrskih voz, na katerih so prepevali naši fantje ter dekleta ob zvokih godbe iz Griž. Petrovčje so sprejele zborovalce z zastavami ter s slavoloki. Ob pol devetih je bila na prostem služba božja s pridigo o lepoti kmečkega stanu in naše zemlje. Po službi božji je otvoril tabor poljski g. župan Pongrac Turnšek s pozdravom na vse odlične navzoče borce za pravice kmečkega stanu. Glavni govornik je bil načelnik KZ g. Brodar. Podal je sliko gospodarskega stanja kmeta, orisal njegove zahteve in opozoril oblast, da podpre kmečki stan. Za Brodarjem je pozival kmete

v strnjene vrste g. banški svetnik Janžekovič iz Ormoča. Za njim so govorili: g. banški svetnik Kuder iz Griž, g. Deželak iz Laškega in hmeljarski nadzornik g. inž. Dolnar. Prečitana je bila naslednja resolucija: »Kmetje, zbrani na kmečkem taboru v Petrovčah, prosimo pravosodnega ministra, da izda vsem okrajnim sodiščem nalog, da v najkrajšem času v pospešenem postopku rešijo prošnje kmetov-dolžnikov po uredbi o likvidaciji dolgov za znižanje dolga. Gospoda finančnega ministra pa prosimo, da izda Privilegirani agrarni banki in vsem davčnim upravam nalog, da ne terjajo druge anuitete prej, dokler sodišča ne rešijo prošnje za znižanje dolga. Privilegirana agrarna banka naj svojim dolžnikom redno dostavi tudi obračune, da bo vsakdo natančno poučen o stanju svojega dolga.«

Peter Rešetar rešetari

Šestletni načrt. Sedanja vlada je napravila sedaj šestletni načrt za javna dela. JNSarje je skoraj zadela kap. Ali bo torej ta vlada še šest let vladala? Najprej bi jim jaz dal kepo ledu na glavo, da jih malo shladim, nato bi jim pa povedal, da ima vlada še en načrt za dobo nadaljnjih šest let. Do takrat bo pa JNS umrla že naravne smrti.

20 din za shod. JNS stranka je svoj čas dala prosto vožnjo in še lepe denarce takim, ki so hodili v južnih krajih na njihove shode. Ko je sedaj zopet napravil Petar Živkovič političen izlet, je pa stranka mogla dati samo po 20 din na osebo. Ljudje so sprejeli in šli do prve gostilne, kjer so 20 din kmalu porabili, za kosilo po shodu pa ni bilo več denarja, zato so šli raje že pred shodom domov. Kako se sedaj pri JNS maščuje, da je vpeljala metodo plačanih strankinih kričav!

Obletnica. Iz procésa glede umora akademika Dolinarja znani Reja je zdrav in bolan obenem: za 50 letnico svojega rojstva je čil in zdrav — za sodnijo je bolan. Morda je zbolel na slavi?

Zajčja pravda, ki je bila objavljena v podlistku »Kmečkega dela«, je povzročila velik prepir, v katerega je posegla tudi celjska »Nova doba«. »Nova doba« je s tem ustrelila pravega kozla, ne pa zajca. Kozlovske pravde pa nismo še našli, pa če se bo »Nova doba« znala tako lepo potegovati za advokate proti kmetu, potem bomo mi kmetje še večji »prijatelji« JNSarjev postali.

Hladne kopeli. V Nemčiji so vpeljale hladne kopeli za razne vročekrvneže iz bivše Avstrije. Te hladne kopeli bi bile zelo zdravilne tudi za naše vročekrvneže, ki samo z roko pozdravljajo. Če želite, dobite potni list samo za tja!

Zadnji čas je bilo. Kako pametno je bilo, da

je naš notranji minister skoraj vsem trgov priključil tudi okolico! Okolica je trge na štajerskem tako ozdravila, da so agitatorji s severa kar zijali, ko so se oglašali v teh krajih, pa niso nikjer našli niti sledu o nekdanjih nemškutarških trgih.

Hrvaška košnja. Na Hrvaškem so kmetje kaj čudni. Drug drugemu pokosijo nezrelo pšenico. Če Maček za to ne ve, potem sploh ne pozna, kakšne razmere vladajo med njegovimi kmeti. Če Maček za to ve, pa je tiho, potem je njim enak! In tak naj bi torej bil voditelj kmetov? So pa pri nas boljše razmere. Pri nas gremo drug drugemu travo kositi, če je treba, ne pa nezrelo žito! Pravijo, da delajo to v znak protesta proti Srbom, Srbi se pa smejejo, ker potem svojo pšenico, ko dozori, dražje prodajajo. Menda je tudi zato sedaj cena pšenici zrastle, ker so imeli na Hrvaškem tako košnjo pšenice.

Izpremema na Češkem. Da se ne sosedom preveč silne cedile po znanih čeških knedičkih, bodo tudi tu vpeljali enega piskra kosilo.

Iz vode v vodo. Na Kitajskem si Japonci in Kitajci lepo strežejo med seboj. Ker so Japonci navajeni na vodo — saj živijo na otokih — pa so imeli preveliko domotožje na Kitajskem, so jim Kitajci postregli z vodo na tak način, da so prekopal nasipe in je voda zalila cele pokrajine. — Tako nekako se bo glasilo poročilo Društva narodov o tem najgršem boju, ki uničuje tudi otroke in žene in starčke. AH res ni nikogar več na svetu, ki bi mogel preprečiti tako nečloveško borbo človeka proti človeku? Jaz ne bom več gledal čez domačo plot po svetu, če ne bo tam zunaj kmalu kaj boljše. Kar doma se lepo zaprimo in tiho bodimo, da gre svetovni vihar mimo nas...

Dopisi

Spodnja Poljskava. Časniki so poročali, da je pobegnil kaznjeneec Franc Črepinko, ki je doma iz Spodnje Poljskave. K temu pripominjamo, da je v Spodnji Poljskavi rojeni Franc Črepinko že leta 1912 umrl. Bil je sin tukajšnjega uglednega vaščana Josipa Črepinko, upokojenega poduradnika drž. žel. Umrl Franc Črepinko je užival ugled ter bil od vseh spoštovan. Pobegli Črepinko je tukaj nepoznan.

Hajdina. Napeljala se je na Hajdino falska elektrika, da razsvetljuje cerkvice belo in vso njeno okolico veselo. To je takšen korak k napredku, da si ga upravičeno želijo tudi dalje po fari. Res so precejšnji stroški ob napeljavi, a vse skrbi so obilno poplačane ob radostnem prižiganju žarnic večer za večerom in uživanju močne svetlobe. — V službi pri sv. Martinu sta

se strnili dve duši za skupno romanje k sreči, namreč organist Pal Tone ter cerkvena pevka, vesela Micika Sever, hčerka prejšnjega organista na Hajdini. Kdor ju pozna, jima gotovo želi le sonca, nič sence, le rožice, nič trnja, pa še iz polne roke božjega nebeškega blagoslova! — Omeniti je vredno, da se je že blizu 30 vrlih fantov priglasilo v fantovski odsek, kjer se že urijo v telovadbi, petju in nastopih na društvenem odru. Poraja se, čeprav z nekakšno težavo, tudi že dekliški krožek. Ta bo družil poštna dekleta, ki jim je za telesno živavost in duševno čilost. Kajpak, da ne bodo zapustile ob vpisu v krožek svoje matične organizacije, krščanske ženske zveze, katera se pod spretnim vodstvom troperesne deteljice: Zelenik, Pišek, Korošec vzorno razvija in nepregledne koristi prinaša

farnemu kulturnemu občestvu. — Zgago pa dela neko, ne ravno staro društvo, ki životari iz prejšnjega protijudskega režima. To društvo je imelo na trojičko nedeljo tekmo v košnji in grabljanju, kar seveda ni v skladu z nedeljskim počitkom. Najbrž je prireditelj samih sram kričenja cerkvene zapovedi, saj so se skrili na tisti kraj fare, kjer je še itak vsi ne živijo s cerkvijo. Najbolj obsoditi pa je to, da so si drznili v svoj začaran delokrog pritegniti tudi nekaj šolarčkov. Za vzgojo je šola, cerkev in dom, a kakor je videti, so nekateri starši slepi, da ne ponzajo volca v ovčjem oblačilu.

Ptujska gora. Dolga desetletja so že minula od tega, ko je bilo svetišče Matere božje na Ptujski gori temeljito popravljeno. Ni čudno, da je danes zunanost in notranost tega znamenitega svetišča talčena, da ni v noben okras. Povsod se vidi, kako nujno potrebna so popravila. Zlasti streha je zelo pokvarjena, neki deli so še prvotni, okrog zvonika so jo pred desetimi leti zelo nestrokovnjaksko popravili, tako da ob hudem dežju voda priteka v notranost cerkve, kjer odpada zaradi tega že omet in ostreže že trohni. Ko so oo. minoriti prevzeli svetišče, je bila prva skrb, da se popravi streha in tako ustavi nadaljnje propadanje te znamenitosti. Vao zimo so dobri župijani vozili potreben les za streho, ki so vsega darovali. Pretekli teden je prišel iz Maribora pokrivalski mojster s pomožnim osebjem ter so z delom že pričeli. Streha bo popolnoma nova. Okrog zvonika bo položena močna pločevina zaradi padajočega snega in ledu z zvonika, nad velikim oltarjem pa bo kritje iz bakra zaradi hudih vetrov in neurja. Pri delu župijani prav pridno pomagajo. Ob tej priliki se obračamo na verno ljudstvo, zlasti na častilce gorske Matere božje, da nas podpre v našem stremljenju in delu za obnovo tega zgodovinskega in znamenitega Marijinega svetišča.

Ptujska gora. Dne 1. in 2. julija bo velik shod na Ptujski gori. Dne 1. julija prihajajo popoldne procesije in spovedovanje. Ob 19.30 slovesne večernice in pridiga, nato rimska procesija z lučkami, po procesiji razsvetljava svetišča z umetnim ognjem. Drugi dan se začne sv. maša ob pol štirih in se vrste do pol dvanajstih. Ob šestih bo pridiga, ob 10 pa sklepni govor in slovesna sv. maša. Ptujska gora vabi — pridite od blizu in daleč!

Središče ob Dravi. Pri naši Marijini podružni cerkvi v Središču bomo obhajali v nedeljo, dne 26. junija, lepo slovesnost: blagoslovitev novih zvonov. Kljub težkim časom, v katerih živimo, so verniki pokazali veliko požrtvovalnost za to starodavno Marijino cerkev. Tako smo slednjič dočakali veseli dan, ko bo iz naše priljubljene cerkvice donelo lepo zvenenje Mariji v čast. Prevoz zvonov s kolodvora bo v nedeljo ob 9. uri, nato bo zunaj pri kapelici sv. maša, po sv. maši pa blagoslovitev zvonov. Novim zvonovom bosta kumovali gospe Štambergerjeva in Štamparjeva iz Središča.

Slovenska Bistrica. Prosvetno društvo je maja priredilo v farnem domu več lepo uspešnih skioptičnih predavanj. Dne 12. junija pa je bil dom predpoldne in popoldne poln prvoobhajancev in prvoobhajank. Tako prične cerkvene slovesnosti in tako lepo okrašene mize pri zajtrku še menda prvoobhajanci niso imeli. Njim in novosprejetim deklicam Marijinega vrta v čast sta bili popoldne dve igrici s primerno vsebino. — Zadnji četrtak pa so bili na našem odru zopet najmanjši, a to ne naši, ampak mariborski. Bistriškimi malim harmonikarjem, ki se zadnje mesece tako vneto vadijo, da slišiš povsod glasove harmonike, so prihiteli gostovat njihovi tovariši iz Maribora. Priredili so lep koncert domačih popevk ter z njimi in svojimi lepimi narodnimi nočami na-